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	Nr. …		BRIEF VAN DE VASTE COMMISSIE VOOR BINNENLANDSE ZAKEN

			
			
			Aan het Presidium    

			Den Haag, 16 juni 2022 


Op 1 maart jl. heeft de Kamer de motie Klaver c.s. aangenomen waarin het Presidium wordt verzocht om op korte termijn de Algemene Rekenkamer te vragen om te onderzoeken of en, zo ja, op welke wijze politieke partijen, politici en belangenorganisaties in Nederland vanaf 2014 zijn gefinancierd (financieel of in natura) met geld uit de Russische Federatie of met geld van Russische (rechts)personen, en de Kamer hierover te informeren (Kamerstuk 36045, nr. 11). Inmiddels is (op basis van bijgevoegde stafnotitie) geconcludeerd dat op grond van de huidige Wet subsidiëring politieke partijen de Algemene Rekenkamer hiertoe geen bevoegdheden heeft. Om dergelijk onderzoek door de Algemene Rekenkamer of door een andere instantie in de toekomst mogelijk te maken is een nadere juridische grondslag nodig. Hierover heeft de Kamer de volgende vragen aan de Afdeling advisering van de Raad van State:
 
1. Kan de Afdeling advisering in kaart brengen welke juridische mogelijkheden er zijn om op een onafhankelijke manier (te laten) onderzoeken op welke wijze politieke partijen, politici en belangenorganisaties in Nederland door buitenlandse (rechts)personen worden gefinancierd (zowel financieel als in natura)?
2. Kan de Afdeling advisering de voor- en nadelen van de verschillende juridische mogelijkheden benoemen?
3. Kan de Afdeling advisering ingaan op de wijze waarop Nederland en andere Europese landen onafhankelijke controle op de financiering van politieke partijen, politici en belangenorganisaties hebben vormgegeven en welke relevante internationale regelgeving hierbij in beschouwing moet worden genomen?

De commissie verzoekt u in te stemmen met doorgeleiding van het bovenstaande aan de Raad van State (Afdeling advisering), ter verkrijging van de voorlichting als hierboven bedoeld. 


De voorzitter van de commissie, 
Hagen 

De griffier van de commissie,
De Vos



